

國家隊備戰按部就班

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中國跆拳道「領袖級人物」趙磊被檢察機關帶走，但國家隊並沒受到影響，備戰倫敦奧運會的工作還在按部就班地進行。

據內地傳媒報道，跆拳道國家隊目前正在北京北體大的國家隊基地內進行封閉訓練。全隊並沒受到此次事件影響，仍在按部就班地進行訓練和備戰。拳跆中心主任常建平說：「隊伍的備戰不會受影響，女隊馬上就要進入冬訓，男隊還有比賽任務。11月初泰國有亞洲區落選賽，我們的男選手要在這個比賽中爭取奧運資格。」

據悉，中國跆拳道隊在倫敦奧運會上將承擔金牌任務。在今年的韓國慶州世錦賽上，奧運冠軍吳靜鈺、世錦賽冠軍侯玉琢均已獲得倫敦奧運會的參賽資格。

中國跆拳道運動開展較晚，在2000年悉尼奧運會上，陳中拿到中國跆拳道歷史上第一枚奧運金牌。2004年雅典奧運會上，陳中和羅微雙雙奪冠極大地推動了跆拳道運動在國內的發展。2005年後，全國跆拳道培訓機構如雨後春筍，2008年北京奧運會上，吳靜鈺再獲金牌。



吳靜鈺(右)是趙磊親自挖掘的。資料圖片

趙磊3度執法奧運會

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 拳跆中心副主任趙磊被有關部門帶走協助調查，雖然具體原因暫時不明，但趙磊在中國跆拳道界卻是一位「領袖級人物」。

據《北京晚報》報道，趙磊精通英語和韓語，自1995年國家體育總局官方引入跆拳道運動時起，他就是推廣和發展跆拳道的主要力量之一。除了擔任中國跆拳道協會官員外，還是一名國際級裁判。憑借出色的業務能力，趙磊成為世界上唯一連續3屆執法奧運會的裁判，其中包括2008年北京奧運會。在去年的廣州亞運會上，他作為賽事技術代表，出面解釋中華台北名將楊淑君違規事件，一度引發爭議。今年初，世界跆拳道聯合會還任命他為裁判委員會副主席。



楊淑君(前)在廣州亞運不甘被大會取消資格。資料圖片

另外，趙磊在跆拳道專業領域頗有建樹，1984年參與國務院經濟技術研究中心研究課題的抄寫，研究了東亞的武道，包括泰拳、空手道和柔術等，特別研究了當時還是冷門的跆拳道，並做出了大膽的判斷，跆拳道很可能將在2000年成為奧運會的比賽項目。16年後的悉尼奧運會上，這個預言成為現實。

拳跆中心副主任 遭協查

體壇反腐從足球延伸至奧運項目

據《足球報》報道，對趙磊的調查已經進入司法程序，經濟問題是這名副廳級幹部被警方帶走的主要原因。

從2000年開始，趙磊便擔任世跆聯裁判委員會委員，多次在奧運會比賽中擔任裁判。在雅典奧運會周期，趙磊曾任總局重競技運動管理中心(後改為舉樺柔中心、拳跆中心)跆拳道部部長、中國跆拳道協會秘書長。隨後趙磊擔任拳跆中心副主任，還被世跆聯評為2005年度六位最佳裁判員之一，並在2005年10月連任世跆聯裁判委員會委員。2008年北京奧運會，趙磊第三次出任奧運會裁判，身兼裁判員和官員雙重身份。

任內湧現一批奧運冠軍

在趙磊的管理任期內，中國跆拳道女隊延續了多年的優勢，湧現出吳靜鈺等一批奧運冠軍、優秀選手。男隊雖未打破「陰盛陽衰」局面，但近年來也有所突破。其中，朱國曾在北京奧運會上奪得80公斤級銅牌，那也是中國男選手在奧運會上的首枚跆拳道獎牌。

對於趙磊被協查一事，一位不願透露姓名的國家跆拳道隊員說：「聽說他是因為經濟問題，這情況我們不太了解。我只知道如果沒有趙磊，中國跆拳道應該不會有這麼好的發展。」

從跆拳道項目進入奧運會以來，中國隊每屆都有金牌入賬，2008年北京奧運會冠軍吳靜鈺正是趙磊親自挖掘的。吳靜鈺在2003年因為身份註冊問題被禁止參加全國比賽，惜才的趙磊得知此情況後，直接將其帶入國家隊，給了她代表國家隊參加國際比賽的機會，後者也不負眾望，在隨後的5年中實現了亞運會、亞錦賽、世界盃、世錦賽、奧運會大滿貫。



趙磊國際賽執法經驗非常豐富。資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據國家體育總局拳擊跆拳道運動管理中心24日確認，拳跆中心副主任趙磊於本月中旬已由體育總局相關部門帶走，現正配合協助有關部門進行調查，具體原因暫時不明。不過，內地傳媒廣泛報道，趙磊是被檢察機關帶走協助調查的，界內甚至有種說法認為，趙磊事件，實際上是中國體壇反腐行動從足球向奧運項目延伸的一個開始。



羅微(左)奪雅典奧運冠軍。資料圖片



陳中為中國跆拳道奪得首枚奧運金牌。資料圖片

16歲香港小將摘城運網球銀牌

據新華社南昌25日電 七城會網球男單決賽25日在南昌市國際體育中心網球館展開，南京隊寧宇清以2：0力挫中國香港隊楊柏郎奪得冠軍。年僅16歲的楊柏郎獲得亞軍，鄭州隊馮賀名列第三。

當日上午，男單決賽在網球館中心球場進行。雖然天氣有些陰沉，但看台上觀眾仍然不少，加油、喝彩聲不斷。楊柏郎是本屆城運會網球預賽階段的第一名，寧宇清表現也很突出，是男雙、混雙金牌獲得者。比賽一開始，賽場氣氛就顯得有些緊張，兩人竭盡全力展開拚爭，比分先後出現2：2、3：3、4：4、5：5。在比賽白熱化階段，楊柏郎多次出現失誤，寧宇清奮力將比分差距逐漸拉大，最終以7：5取勝首盤。第二盤比賽寧宇清繼續保持優勢，最終以2：0的總比分鎖定勝局。



楊柏郎獲城運網球男單亞軍。新華社

而在早一日進行爭奪男雙第三名的比賽中，長沙隊龔鵬翔/伍洲2：0力挫中國香港隊楊柏郎/劉駿軒。而南京隊寧宇清/劉冠林以2：1戰勝北京石景山隊劉思宇/鄭偉強，奪得男雙金牌。

香港精英賽歷後舉行

另外，據外電25日報道，由於難尋找贊助商關係，在明年1月舉行的香港網球精英賽被推遲舉行。「由於缺乏贊助的事件，我們被迫推遲比賽。」香港網球贊助協會會長章以安在一份聲明中說，「在今天的金融環境中，找到一個贊助商已經很難，這是不爭的事實。」而香港網球贊助協會總監Terry Catton則希望，「這個問題可盡快解決，贊助商會前來支持比賽的。」

新星



年僅17歲的香港小將伍家朗於第七屆城運會先後打敗全錦賽冠軍黃宇翔、國家二隊成員郭凱等奪下男單金牌，成為香港的一顆運動新星。能有此佳績，除了因受到師兄黃永祺的鼓舞、教練的信任，家人不求回報的支持和鼓勵，亦是伍家朗摘金的原動力。年紀雖小志卻比天高，伍家朗已經舉步向前。26日清晨，伍家朗前往台灣參加2011年世青賽，緊接着又會參加香港舉辦的公開賽，向自己的目標邁進。香港文匯報記者黃舒慧 攝

中華拾錦

世界衝浪女將決戰海南



奪冠大熱美國選手(右)與中國選手合影。香港文匯報記者安莉 攝

香港文匯報訊(實習記者 安莉 萬學報道)「2011年斯沃琪世界女子長板衝浪浪決賽暨第二屆中國海南萬寧國際衝浪節」25日

上午在萬寧日月灣沙灘開幕，來自世界各地分站賽第一名的32名選手齊聚日月灣。奪冠熱門、來自美國的Kassia Meador笑容滿面地表示，一來到日月灣就愛上了這裡，風景非常美麗，希望下次能再來。曾獲2007、2009年ASP世界女子長板衝浪巡迴賽冠軍的Jennifer Smith則希望能衛冕成功。

古力再贏 兩捧棋棋盃

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)第八屆倡棋盃中國職業圍棋錦標賽決賽三番棋第二局24日在上海收官，古力執黑完勝劉星，以2：0奪得冠軍。倡棋盃是中國棋壇的一項重要賽事，決賽採用三番棋較量，在23日的首局對弈中，古力先聲奪

人，執白中盤戰勝劉星。24日順利贏下第二局對弈後，古力終於如願以償再度捧起倡棋盃。至此古力也追平了孔傑的紀錄，因為此前只有孔傑曾兩獲倡棋盃。

中國小學生0：15負俄少

據中新網25日電 25日晚，北京地壇小學足球隊與俄羅斯伊爾庫茨克州少年迪納摩足球隊踢了一場友誼比賽，結果以0：15收穫一場慘敗。儘管不是國字號男足的「慘敗」，但結果仍令人驚訝。據地壇小學楊校長介紹，俄羅斯的小球員均為「00後」，而地壇小學隊員是三、四年級和五、六年級的混編球隊，比賽中，身材高大的中國學生跑了20分鐘就氣喘吁吁，踢得沒有戰術配合，也沒有最基本的拚搶動作。

董荷斌助陣高校卡丁錦標賽

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)首屆紅牛盃高校卡丁車聯盟錦標賽日前在上海收官，華裔F1車手董荷斌全程助陣總決賽。據透露，一項針對青少年的卡丁車培訓項目即將啟動，以此夯實賽車運動在中國的根基。

首屆紅牛盃高校卡丁車聯盟錦標賽於5月21日正式啟動，總報名數超過2000人。5個月以來，近千名參賽者經過6輪海選、兩輪淘汰賽之後，12所高校的男女各15位車手參加了10月22日在上海國際賽車場卡丁車世界舉行的總決賽，男

女組前三和車協冠亞季军悉數名花有主。

首位華裔F1車手董荷斌也作為組委會嘉賓全程參與了本屆比賽。董荷斌表示，卡丁車被譽為F1運動的「搖籃」，它是賽車運動的基礎，全世界大多數頂級賽車運動的優秀車手都是通過卡丁車賽事磨練成長起來的，他非常贊同在中國的大學生群體中推廣卡丁車運動，因為這可以讓更多人喜歡或關注賽車運動，有利於賽車運動在中國的推廣普及。



高校卡丁車聯盟錦標賽收官。香港文匯報記者章蘿蘭 攝